

Malé povídání o štěstí František Cinger

Pokaždé, když mi hlavou probleskne otázka, jestli si připadám šťastný nebo co to štěstí vůbec je, tak si vzpomenu na úryvek z dopisu spisovatele Oty Pavla. „Umět se radovat. Ze všeho. Nečekat, že v budoucnu přijde něco, co bude to pravé, protože je možné, že to pravé přichází právě teď“ a v budoucnu nic krásnějšího nepřijde,“ napsal. A vystihl podle mého hodně z toho, jak se má člověk k tomu, čemu si navykl říkat štěstí, chovat.

Samozřejmě, znamená to uvažovat o hodnotách života. O tom, co má smysl, a jak to vůbec vypadá, i jak se k tomu přiblížit, natož toho dosáhnout, odhalit tajemství, jak získat pocit, že prožívám právě teď to krásné, šťastné, k čemu se budu chtít pořád vracet. Život, smrt, radost, smutek, věrnost, zrada, štěstí, smůla... Znamená to přemýšlet často o pojmech s hranami ostrými jak břitva, které provázejí život každého, aniž bychom si to často přáli. O pojmech, jejichž obsah si musíme čas od času znovu připomenout nebo nově vymezit, jako bychom si v pomyslném zrcadle pravdy stále znovu odpovídali na otázky, které si nechceme vůbec ani pokládat, natož je slyšet, ale neslitovný život (nebo osud?) je nám často křičí nikoli do uší, ale přímo do mozku. Co je správné, co je špatné? Podle čeho se rozhodovat? Kde brát sílu pro každodenní bitvy? Jak se v které situaci zachovat? Z čeho je možné se radovat? Kdy usilovat o trvalost a kde je naopak pomíjivost podmínkou?

„Veselost je druhem odvahy,“ říkal Ernest Hemingway, který v minulém století na frontách dvou světových válek poznal, čím musí člověk vykoupovat radost i život. Nic není v životě zadarmo, za všechno musíš zaplatit. Jednoduchá rovnice lidské zkušenosti. Také jsem už poznal, že život bez radosti je živořením. „Každý nepřítel,

kteří nám usiluje o život, nás ze všeho nejdřív okrade o radost z existence a pak, přes ponižení a týrání, přistoupí ke „konečnému řešení“, které zní: zabít. Radost je důkazem života živých. Proto je radost nezbytná, říká Arnošt Lustig, Pavlův velký kamarád. A samozřejmě má pravdu.

Ota neustále přemýšlel o smyslu života. Život je boj, to mu bylo jasné, tak to poznal už jako kluk. Vyhraješ, ale také stokrát prohraješ, a porazí tě chytrý, silnější, trénovanější, a proto si važ vítězů, naučíš se pak vítězit svou prohrou! Možná je štěstí právě v tom všem, v pochopení všech souvislostí života a v kouzlu okamžiku, v tom, co dokážu do té chvíle dát sám, sám ze sebe, sám za sebe.

Sokrates tvrdil, že radost musíme čerpat ne z jiných, ale ze sebe. „Dospívám k názoru, že jsme zhruba všichni stejní,“ napsal ještě Ota Pavel. „Dobří i špatní. Není to ani jinak možné. Civilizace a její průvodní zjevy, jako touha po penězích, po příbuzných z ciziny, po barácích, po autech, zasáhla všechny přibližně stejně. A ti, kteří tak nežijí, kteří hledají jiné hodnoty života, kteří brojí proti všednímu životu, kteří případně žijí rozmařile, atd., ti se i ostatní snaží donutit, aby žili jako oni, protože je to rozčiluje. „Život sestává z mnoha malých mincí a kdo je umí sbírat, má bohatství,“ řekl kdysi francouzský dramatik Jean Anouilh a stojí se nad tím také zamyslet. Třeba tato skromná myšlenka se štěstím souvisí víc, než nám v tuto chvíli připadá.

(Z doslovu k připravované knize Arnošta Lustiga věnované Otovi Pavlovi.)

Přehledka české chemie

Letos, již podeváté, se konal na pražském Výstavišti veletrh Chemtec 2002, na němž se představily jak přední zpracovatelské firmy, tak i společnosti

z nejrůznějším zaměřením s chemickou výrobou spojené. Veletrh otevřeli prezident Svazu chemického průmyslu M. Krejčí spolu s náměstkem ministra průmyslu a obchodu V. Srbou. Mezi zahraničními hosty přivítali mj. delegaci z Izraele vedenou panem S. Mané, členem předsednictva Federace izraelských obchodních komor a viceprezidentem výrobců plastů, doprovázenou Y. Z. Naorem, tamějším oficiálním zástupcem Česko-izraelské smíšené obchodní komory. Ze slov náměstka ministra vyplynulo, že veletrh je přehlídkou oboru, který poskytuje práci více než 100 tisícům zaměstnanců,



podílí se dvanácti procenty na exportu zpracovatelského průmyslu a stejným dílem na přidané hodnotě české zpracovatelské sféry. Zastoupení, odpovídající svému významu a postavení zde měly členské firmy Unipetrol, Agrofert a další. Součástí veletrhu byly i odborné semináře a firemní prezentace. V rámci doprovodných akcí byla předána i prestižní ocenění. Akciové společnosti Kaučuk, Chemopetrolu Litvínov a České rafinérské byla udělena osvědčení Responsible Care za odpovědné zacházení se životním prostředím a přesvědčivé výsledky docílené v oblasti ekologie. Průběh veletrhu naplnil myšlenku, že chemie je významné průmyslové odvětví, které má své nezastupitelné místo v rozvoji ekonomiky, zabezpečuje vývoj společnosti, zaměstnanosti a je užitečné i svému bezprostřednímu okolí.

(re)

Na konferenci izraelského premiéra

Na pozvání izraelské strany zúčastnil se prezident Česko-izraelské smíšené obchodní komory v listopadu 2002 konference pořádané izraelským ministerským předsedou, nazvané Solidarita mezinárodního obchodního společenství s Izraelem. Hosty tohoto vrcholového setkání přivítal starosta Jeruzaléma Ehud Olmert spolu s paní Daliou Itzikem, ministryní obchodu a průmyslu. Na konferenci, jíž byli přítomni nejvýznamnější představitelé světa byznisu hovořili přední zástupci izraelských organizací o příčinách současné ekonomické krize v regionu. Mezi vystoupeními, které účastníky zvláště zaujala, patřila analýza situace, kterou přednesl A. Hayek, jež zde zastupoval ministerstvo průmyslu a obchodu. S velkým zájmem se rovněž setkal projev S. Brosche, předsedy Izraelského exportního institutu. Zahraněční delegáti ve svých vystoupeních vyjádřili pochopení a vyjádřili přání, aby se ekonomická situace v Izraeli co nejrychleji, za účinné mezinárodní podpory, zotavila. Je pro nás zvláště potěšitelné, že českého reprezentanta P. Švarce přijala k soukromému rozhovoru přítomná ministryně obchodu a průmyslu, která se zajímala o možnosti ekonomické spolupráce s naší zemí a projevila zájem i o činnost Česko-izraelské smíšené obchodní komory.

Na tuto konferenci navazovalo setkání členů federace binárodních obchodních komor, kterému předsedal její lídr David Simha z Izraele. O úloze federace při podpoře mezinárodního obchodu a obchodních společností promluvil Amir Hayek z ministerstva průmyslu a obchodu. V panelovém vystoupení izraelských podnikatelských špiček „Hasbara“, se prezentovali zástupci firem Lynn Network, Motorola a Credit Insurance Cooperation. Významné bylo i sdělení předsedajícího, v němž informoval o tom, že federace vytvořila vlastní webové stránky pro potřebu

svých členů i odborné veřejnosti. V závěrečné diskusi hovořil o některých zkušenostech z činnosti naší organizace prezident Česko-izraelské smíšené obchodní komory.

(pš)

Setkání s poslanci parlamentu

Tradiční setkání u kulatého stolu pořádané Česko-izraelskou smíšenou obchodní komorou se uskutečnilo 5. prosince 2002 společně s poslanci parlamentu, členy Skupiny přátel České republiky a státu Izrael. Jejich hostem byl spisovatel a profesor Americké univerzity ve Washingtonu Arnošt Lustig, který vzpomínal na svá setkání se světovými umělci, politiky



a výjimečnými podnikateli. S životním nadhledem, plným optimismu hovořil o osobnostech, které vypočetl ve své nedávno vydané knize 3 x 18 - portréty a postřehy. Jeho vyprávění doplnil zasvěcenými vstupy spoluautor této publikace F. Cinger. Mezi stovkou účastníků této zdařilé akce, kterou moderoval prezident Komory, byl přítomen vedle řady známých osobností i ministr zahraničních věcí Cyril Svoboda. Za možnost uspořádat toto setkání přímo v reprezentačních místnostech Parlamentu ČR děkujeme spoluautorce projektu, paní poslankyni H. Orgoníkové předsedkyni zmíněné poslancecké skupiny a panu P. Kynštetovi kancléři Parlamentu ČR.

(zn)

Telecom Israel 2002

Za účasti ministrů telekomunikací,

jejich zástupců i předsedů regulačních úřadů reprezentujících celkem 17 zemí světa se v Tel Avivu uskutečnila v době od 4. do 7. listopadu výstava Telecom Israel 2002.

V seznamu pozvaných byl i český ministr informatiky, Vladimír Mlynář, kterého zastupoval náměstek Michal Frankl.

Slavnostní večer u příležitosti zahájení výstavy proběhl v nově vybudovaném konferenčním centru na výstavišti v Tel Avivu za účasti izraelského prezidenta Moshe Katzava a ministerského předsedy Ariela Sharona.

Izraelský ministr telekomunikací, Reuven Rivlin na tiskové konferenci řekl: „Každý technologický pokrok nabízí nové příležitosti pro izraelské firmy, které poskytují služby s přídavnou hodnotou pro rozšiřující se konkurenční trhy. Konvergence mezi počítačovými a televizními obrazovkami a mobilní telefonii zvýrazňují Izrael na mapě technologicky nejvyspělejších zemí světa.“

Například komplikované systémy účtování služeb 3G vyvíjí a dodává do většiny zemí izraelská firma Amdocs, která má jedno ze svých vývojových center rovněž v Praze. Jde o předplacené služby příští generace a správu plateb v reálném čase, pro obchodní transakce prováděné prostřednictvím mobilního telefonu. V České republice používá takový systém T-Mobile.

Navzdory globální ekonomické recesi a krizi v oblasti hi-tech, vedou špičkové technologie jak v exportu, tak v přínosu pro izraelskou ekonomiku. V roce 2001 dosáhl export s těmito výrobky hodnoty 12,6 miliard USD, pro rok 2002 se očekává pokles o 15 %. Export v oblasti telekomunikací v roce 2001 dosáhl objemu 4,25 miliardy USD. Stát Izrael vyniká počtem vysoce specializovaných inženýrů, na 10 tisíc obyvatel jich zde připadá 135 (v USA - 70, v Japonsku - 65, ve Velké Británii - 28).

Český zástupce, náměstek ministra informatiky Michal Frankl, využil příležitosti k řadě jednání s izraelskými firmami. Za zvláště zajímavou označil návštěvu technologického institutu firmy RaD: „Ekonomický model této instituce je příkladný i pro ČR, třeba právě pro oblast informačních a telekomunikačních technologií. Model je postaven na tom, že mezi vynálezcem a státem, který se podílí na financování, stojí klasická komerční společnost, která zajišťuje zpracování administrativních záležitostí, jež k podnikání patří, hlídá peníze, které do projektu vkládá stát, a je zcela finančně zainteresována na tom, aby firmy přijaté do této instituce měly reálné výsledky.“

M. Frankl měl i schůzku s ministrem telekomunikací, Rivlinem, na níž se mluvilo „o věcech, které jsou v této oblasti mezi ČR a Izraelem již otevřeny a o politické situaci“. Samotná výstava Telecom Israel 2002, je pro izraelský průmysl moderních technologií, považována za významnou, o čemž svědčí účast prezidenta, premiéra a příslušných ministrů. Izraelská strana ocenila již samu účast pozvaných, což považuje za výraz solidarity v současné komplikované situaci.

Na otázku, co si ze své návštěvy Izraele přináší jako inspiraci pro činnost svého ministerstva, náměstek Frank odpověděl: „V podstatě jsou to dvě věci, které by mohly vyjít. Vedou se debaty s firmou RaD, která uvažuje o možnosti zřídit v ČR v blízkosti Prahy technologický park. Druhá se týká myšlenky vybudování institutu, obdobného tomu, který jsem navštívil, zvláště pak jeho know-how, protože úspěch závisí také na dobře zvoleném modelu financování, a nemá cenu něco vymýšlet nebo učit se z vlastních chyb. Lepší je využít model, který reálně funguje a přináší výsledky.“

Petr Beneš

The Jerusalem Post o ČR

Na pozvání Česko-izraelské smíšené obchodní komory přicestoval v srpnu do České republiky vedoucí redaktor deníku The Jerusalem Post pan Tal Muscal, který se zajímal nejen o současný stav naší společnosti

THE JERUSALEM POST

v situaci, v níž se ocitla po zničujících povodních, ale i o stav našeho hospodářství, o občany, kteří obětavě a s velkým nasazením likvidovali následky škod. Náš host, kterého doprovázel Y. Naor měl rovněž možnost setkat se s ministrem zahraničních věcí C. Svobodou, ministry J. Rusnokem, B. Sobotkou a M. Součkovou.



Na návštěvě u ministra financí J. Rusnoka doprovázel izraelského novináře prezident Komory P. Švarc

Uskutečnila se i řada rozhovorů např. s M. Grégrem, prezidentem Komory P. Švarcem, spisovatelem A. Lustigem a dalšími. Poskytnuté rozhovory a fakta spolu s objektivními postřehy o naší zemi otiskl The Jerusalem Post v řadě článků doplněných fotografiemi. Pokud jde o hloubku i rozsah informací o České republice určených izraelské veřejnosti jsou jedinečné a ve zpětném pohledu bychom obtížně našli jejich srovnatelnou obdobu.

(zn)

Lady Pro 2002

V rámci soutěže „ČESKÝCH 100 NEJLEPŠÍCH“ se tradičně každým rokem vyhlašuje soutěž „Lady Pro“, kde odborná porota na základě hlasování vybere 12 mimořádných žen daného roku.

V letošním roce byla komisí vybrána a oceněna i generální ředitelka společnosti scanservice, členka Česko-izraelské smíšené obchodní komory Renata Telínová.

Lady Pro je celonárodní soutěž s cílem nalézt, vybrat a ocenit profesionálně aktivní, úspěšné a přitom však obětavé a hluboce lidské ženy, které dosáhly jak ve své celoživotní práci či v právě probíhající období mimořádných úspěchů. Diplom a titul „Lady Pro 2002“ převzala Renata Telínová na slavnostním gala večeru, který se konal 29. listopadu 2002 ve Španělském sále Pražského hradu za přítomnosti více než 700 českých a zahraničních hostů z ekonomického, politického a kulturního života.

K tomuto významnému úspěchu paní ředitelce R. Telínové vedení Česko-izraelské smíšené komory srdečně blahopřeje.

Společnost scanservice je předním poskytovatelem služeb v oblasti digitalizace dokumentů. (rs)

Profesor Reichman v Praze

Na základě pozvání Česko-izraelské smíšené obchodní komory navštívil v říjnu tohoto roku Českou republiku prof. Uriel Reichman, prezident světově známého Interdisciplinárního centra v Herzliya. Cílem jeho návštěvy byla nabídka rozšíření styků mezi vysokými školami v Izraeli a České republice, kterou tlumočil ministryni školství, mládeže a tělovýchovy P. Buzkové. Společného jednání se dále účastnili prezident Komory P. Švarc a náš izraelský reprezentant Y. Z. Naor. Obě strany se shodly na potřebě častějších výměn vysokoškolských pedagogů a studentů. Česká strana projevila zájem zvláště o lektory v oblasti hi tech. Prof. Reichman přislíbil žádosti naší strany v nejbližší době vyhovět.

Solidarita

Katastrofální následky povodní, které namnoze postihly i některé podniky našich členů, byly díky dokonalé organizaci jejich managementů v době co nejkratší, odstraněny do té míry, že se jejich provozu mohly opětně rozběhnout. Přímé řízení záchranných prací ve Spolaně v době bezprostředního ohrožení např. převzal sám generální ředitel Unipetrolu ing. P. Švarc. Podnik, ač sám utrpěl stamilionové škody poskytl ne nevýznamné finanční částky okolním obcím na překonání následků živelné pohromy. - Solidaritu projeví i zaměstnanci společnosti Kaučuk, a. s., kteří přispěli spoluobčanům postiženým povodněmi částkou 360 000 Kč. - Hejtmán Ústeckého kraje poděkoval pracovníkům podniku Chemopetrol, kteří zaslali částku 440 000 Kč obcím na obnovu povodňových škod. - Automobilka Škoda Auto zase nabídla k bezplatné zá půjčce tisíc vozů Škoda Fabia. Pomoc byla určena majitelům značky Škoda, které byly zničeny v souvislosti s povodněmi. - Podnik Sigma zapůjčil postiženým podnikům speciální, zvláště výkonné pumpy, v některých případech i s osádkami, které byly použity k odčerpávání vody ze zatopených prostor. - Honorární konzul H. Holzer získal bezplatně ze Švýcar 60 vysoušečů, které mohly být urychleně nasazeny v objektech poškozených záplavami, především pak v Terezíně. Těchto několik málo ukázek demonstruje solidaritu našich členů ve snaze zmírnit následky katastrofy, která postihla naši zemi.

(re)

Slavnostní setkání rady

Na závěr roku se uskutečnilo za účasti velvyslance státu Izrael pana Arthura Avnona, slavnostní zasedání rady Česko-izraelské smíšené obchodní komory, na němž její prezident Pavel Švarc bilancoval výsledky úsilí,

kterých naše organizace dosáhla a naznačil prioritní úkoly pro příští období. Své poděkování pak adresoval všem aktivním členům, kteří se o rozvoj Česko-izraelské smíšené obchodní komory přičinili. Jeho excelence, pan velvyslanec, vysoce ocenil působení ČISOK, která představuje příklad spolupráce, důležité zvláště nyní, v době pro Izrael značně složité. Připomenul společné akce, uskutečněné v letošním roce, které přesahovaly obvyklý rámec ekonomické oblasti. Ve vřelém poděkování účastníkům vyzvedl přínos vedení Komory a jmenovitě pak jejího prezidenta.

(re)

Podařilo se v letošním roce

V rámci bilance činnosti Česko-izraelské smíšené obchodní komory jsme mohli konstatovat tyto úspěchy:

- Uspořádání přínosné obchodní a podnikatelské mise do Izraele
- Setkávání členů u příležitosti kulatých stolů (s velvyslancem Izraele, místopředsedou vlády, poslanci parlamentu, spisovatelem A. Lustigem)
- Pravidelné informování členů prostřednictvím Bulletinu a našich internetových stránek
- Velkorysá sponzorská podpora mezinárodních kulturních akcí (výstava Izraelský průmyslový design, festival 9 bran, festival českých loutek v Izraeli, akce spojené s Evropským setkáním prezidentů a další)
- Podepsání smlouvy o spolupráci s Izraelskou obchodní komorou na Slovensku
- Rozšiřování styků s oficiálními izraelskými partnery včetně Federace izraelských obchodních a průmyslových bi komor, v níž patříme mezi zakládající členy
- Získání reprezentanta pro Izrael pana Yorama Z. Naora

- Personální rozšíření sekretariátu o projektového manažera - ing. Kateřinu Lepkovou
- Nárůst členské základny o 12 nových členů (mezi nimi o Český telecom, Hilton hotely, Shiran)
- Přemístění sídla sekretariátu na atraktivní místo - Václavské náměstí a přitom být podle účetní závěrky úspěšnými i po stránce ekonomické.



Redakční rada přeje všem čtenářům Bulletinu úspěšný nový rok 2003, naplněný štěstím, zdravím a osobní pohodou.

Nevyžádané rukopisy se nevracejí

Redakční rada

Ing. Pavel Švarc, CSc. - předseda
PhDr. Petr Nebeský - výkonný redaktor
RNDr. Petr Beneš
JUDr. PhDr. Milan Kenkuš, CSc.
Ing. Vladimír Tesárek

Adresa:

Václavské náměstí 802/56
kancelář 504
Palác Blaník
110 00 Praha 1
tel: 224 032 161
fax: 296 580 447
E-mail: trade@ciok.cz
www.ciok.cz
Evidenční číslo MK ČR E 13560